



曉月中文班學員在表演



第一期夏令營武術課



藍月課後國際象棋課



和作文大賽獲獎學生一起

“不要問我從哪里來，我的故鄉在遠方。為什麼流浪？流浪遠方？為了天空飛翔的小鳥……為了我夢中的橄欖樹。”作家三毛的這首歌曾經打動過多少人的心，也道出了無數少男少女的青春夢想。爲了這飄逸的夢想，多少人遠走他鄉，拼力追逐。

記得還在學生時代，我的心中常常不自覺地吟誦着詩人彭斯的那句：“我的心啊，不在這裏，我的心啊，在高原，追逐着麋鹿，追逐着獐兒。”那種渴望自由，向往遠方的情結一直糾結着我，讓我的腳步從故鄉吉林樺甸走向省城長春，從長春走向首都北京，又從北京跨越太平洋，來到美國的伊利湖畔。我的職業也從大學教師到合資企業高管，從報紙雜誌的編輯到電視台的記者，從



藍月美術培訓

自由寫手到律師事物所職員，從作家編劇到藍月文化的創辦人。

一路走來，看似輕歌曼舞、笑語歡聲，這其中的艱難與掙扎、坎坷與泥濘只有伴我左右的親人和朋友們看在眼里，疼在心里。而我本人，笑也好，哭也好，身體力行跟隨我的心，一步不停地用我的生命實踐着、追逐着我的夢想。用我朋友的一句話概括：是一個無藥可救的理想主義者，一個現實社會中的傻瓜。儘管如此，我知道，我這個“傻瓜”擁有着太多的愛，寫下這些文字的時候，我的眼前浮現着太多的朋友們的音容笑貌、太多的的支持者和幫助過我的人的美好故事。

本來，浦瑛約我是要我寫寫藍月的，可是，一動筆，竟然寫出了這些話，也好，那就和我親愛的讀者朋友說說我的故事，說說我的心里話吧。

我知道，我有很多的朋友，我也知道，我是一個特別怕精神孤獨的人，爲了尋找知己，只爲了“尋找能與我同甘共苦地共度餘生的靈魂伴侶”那句話，我就乖乖地成了我老公的媳婦。而之前，那麼多年，同學和朋友們都勸我這個“愛上浪漫的人”食點人間煙火，找個好老公安安穩穩地過日子。可是勸也白勸，我還是頂着大齡女青年的頭銜逍遙自在着。但這一次，在大洋彼岸的美國，我快快樂樂地做起了家庭主婦，我對老公說：“中國古時候的家庭生活男耕女織，就是說，需要你耕田我織布，可是，你看我們倆，你不會耕我不會織，咋辦？”他說：“不管在怎樣，你就做你喜歡的事，生活不用你擔心，我來賺錢。”好，我說：“那就你賺錢來我折騰吧。”我提醒他，我可是漂泊慣了的人，對我來說，不換地方纔是奇怪的事情。他答：“那你就飄吧，累的時候回家，我不動，一直在家等着你。”

哦，當時想了想，到了美國雖然空氣新鮮、鳥語花香，可是英語讓咱用起來還是感到不爽，怎麼辦？翅膀沒硬就在家坐着吧，通過互聯網，那時的我，便與中國大陸以及世界很多國家的華文作家聯繫了起來，寫小說、寫海外見聞，給當地及世界各地的華文報紙、雜誌投稿，就象當初在北京的文化圈一樣，結交了世界各地的很多華人作家、文友、編劇和語言學家。在大西洋城的海灘邊，接聽着來自好萊塢朋友的電話，聊着好萊塢編劇運作流程和市場動向。在電腦旁，接收



藍月舞蹈培訓

奮。我一邊教課一邊和孩子們做起了朋友，同時，更從他們那里瞭解了海外華人孩子的心理狀態和需求。正在這時，一個低年級的班級需要老師，學校領導說孩子越小越不好管理，看看我能不能試着把這個班管理得好一些。好啊，我不假思索地答應了下來，可見到孩子們，見到了象小猴一樣上課還滿地爬的孩子的時候，我爲難了。怎麼辦呢？孩子們能聽得懂我說的話嗎？晚上回家，給在故鄉同樣當小學老師的妹妹去電話，妹妹所在的學校是當地最好的小學，她的班級又是最搶手的班，學生已經達



第三期夏令營參加遊園活動



藍月課後跆拳道課程



華人之家舉辦講座



藍月影視培訓班



藍月課後英語課

了欣慰。

2010年秋，當代中文學校委託藍月，在曉月課後中文訓練班的基礎上成立了課後中心。並在 Solon 夏令營的原地址繼續上課，除我本人擔任中文教學外，中文學校還選派了王海軍擔任舞蹈教師、王晨旭擔任武術、跆拳道教師，石中擔任國際象棋教師。張小倫老師更是被我們友情邀請擔任文化培訓的素描課教師。此外，還有 Linda 和 ED，作爲藍月的英語和英語 SAT 教師。

我是幸運的，有那么多師長、朋友、家長的幫助和支持，讓我能夠向自己的夢想靠近。我知道，沒有家長和堅持和支持，藍月的課後中心和夏令營都將是無水之船，難以前行和支撐。

在課後中心，中文訓練是全方位的，教學進度不是按學生年齡來安排，而是在考察完學生的中文程度後進行的，幾乎每個學生都有不同的訓練目標。同時還涵蓋着他們的寫作思維的訓練，現在，孩子們自編自演了很多的節目，包括英文歌詞的創作。學生自主創作能力的提高讓老師和家長們感到驚嘆。情感上，藍月的教師的選拔不僅在技藝上，而且在人品上，創新而有效果的教學方法，人性化的教學方式是我們提倡的，每個孩子在做好事幫助別人的時候都會受到鼓勵或獎勵。在這個集體里，充滿了溫馨和友愛，包括大人和孩子，這也是我做人做學問做事業的理念，我希望我的理念能夠在大家的配合下實現並發揚光大。孩子們是我們的寶，孩子們的成長和教育更是我們要重視的事情，這裏麵包括着太多的因素，所以，藍月也在學習中改進着。

很多家長問我，藍月的課後中心爲什麼在招生時還要限制人數？很簡單，在教育上，特別是兒童教育，質量和安全永遠是第一位的。實行小班教學，不僅出于教學效果的考慮，更是出于安全的考慮。新學期，藍月



藍月課後節日活動



和馬立平老師一起參加中文教學研討會

要在建制上下工夫，使管理更加規範化，這樣才能爲將來的擴大發展打好基礎。所以，目前來講，全部人數（包括單選課程者）還是要控制在 20 人以下。

一路走來，風風雨雨，坎坎坷坷，在前行中痛苦着、快樂着，藍月早已成了我的孩子，我的家！感謝所有曾經幫助我、支持我的人們！祝所有人幸福安康、新年快樂！

藍月課後中心 :7196 SOM Center Road, Solon, OH 44139
網 頁 :<http://blog.sina.com.cn/blue-moonchinese>
電 話 :216-3750120 Email:qiuyan409@hotmail.com



曉月近影